

ОЛЕКМИНСКИЙ РАЙОН

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
ЧЕТВЕРГ, 20 мая
1999 г., № 54 (8015).
Газета издается с марта
1933 года.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

С учетом потребительского спроса

Весна опять озадачила олекминских земледельцев. Задержавшиеся таяние снегов и паводок не позволяют им вывести на поля технику. По состоянию на 18 мая только МТС «Абагинская» провела закрытие влаги на 164 гектарах и агрофирма «Олекминская» на 150. Это очень мало, если учесть, что зерновыми улусленными хозяйствами намечены засеять 3750 гектаров, да кормовыми 1300.

Ныче уровень воды при ледоходе почти на метр превысил критическую отметку прошлого года. Под нею оказались тысячи гектаров пашен. Сейчас по мере восстановления связи с наслегами данные уточняются, но впереди ожидается новая волна, так называемая «черная вода», которая нередко бывает выше первой. А это никак не устраивает на оптимистические прогнозы, хотя и сокрушаться еще рано.

В Послании Президента М. Е. Николаева парламенту и населению республики в

числе важных сельскохозяйственных направлений называется необходимость стимулировать товарное производство. Учитывая спрос населения, олекминские земледельцы расширяют площади под корнеплоды. В частности, в этом году планируют засеять морковью и свеклой 57 гектаров, капустой — 39, картофелем — 418.

Хозяйства возрождают парники и теплицы. Уже сегодня покрыто полиэтиленовой пленкой более трех тысяч квадратных метров, на которых зеленеет рассада капусты. Семенами и горюче-смазочными материалами обеспечены.

Беспокоит сельчан состояние техники. На 800 тысяч рублей закуплено запасных частей в Иркутской области и на 200 тысяч правительство выделило их через «Туймада-лизинг». Однако вся техника старая, давно не обновлялась, и надежды на нее, откровенно говоря, маловато.

В. СЕЛИВАНОВ.

ШЕФСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Отрадно, что высшее образование остается приоритетной программой как для наших местных властей, так и для других глав улусных администраций. О том, что предпринимается в этом направлении, нашему обществуному корреспонденту Евгению Березину рассказывает заместитель председателя родительского комитета улуса А. И. ЧЕРНОГРАДСКИЙ.

Приятной традицией, — говорит Аркадий Ильич, — стали встречи родителей с учащимися на учебу в столицу республики олекминскими ребятами и девочками. Первая встреча состоялась в конце 1996 года при материальной поддержке улусной администрации, организовавшей выезд родителей и создавшей также денежный и продуктовый фонд на общую сумму свыше 16 тысяч рублей. В итоге каждый первокурсник получал по 250 рублей и по мешку картофеля.

В 1997 году за счет улусной администрации были перевезены из Якутска и обратно 25 студентов. Следуя доброй традицией, в прошлом году улусная администрация организовала льготные автобусные рейсы для студентов на зимние каникулы. Летом на теплоходе «Заря» были вывезены в Якутск абитуриенты, и обратно из столицы приехали студенты домой на лето. В сентябре после успешной сдачи экзаменов новоиспеченным первокурсникам помогли съездить домой. Зимой автобусом в Якутск были перевезены продукты для студентов общим весом около 2 тонн. Обратно на этом же транспор-

те вернулись более 18 учащихся ПТУ и колледжей по льготному тарифу.

Что касается нынешнего года, то реальностью стали регулярные рейсы на арендованном автобусе, водителем которого является Шильман Андрей Федорович. С начала года его услугами воспользовались 100 человек — студенты, инвалиды по болезни, участники ВОВ и члены семей с доходом ниже прожиточного уровня. В счет взаиморасчетов между управлением образования и АТП бесплатно перевезено более 46 пассажиров. Завершился же зимний доставкой на арендованной машине «Урал» картофеля и посылки, собранных студентам их родителями. Обратным рейсом был вывезен гуманитарный груз для отдела социальной защиты населения.

Не редкими становятся и встречи студентов и молодежи улуса с главой администрации В. В. Омуковым. Например, в апреле, кроме разговора о насущных вопросах, 13 студентам — отличникам учебы были вручены денежные премии по пятьсот рублей. Этот год также стал годом создания ассоциации студентов и молодежи Олекминского улуса. На учредительном собрании ассоциации ее председателем избран студент III курса историко-филологического факультета, уроженец села Кыллах Ефимов Николай. В общем шефство улусной администрации над студентами-олекминчанами, обучающимися в городе Якутске, продолжается.

«КРЕПКАЯ СЕМЬЯ — СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО»

ПОСЕЕМ ЗЕРНО ДОБРА

В связи с Международным днем семьи с 15 мая по 1 июня в улусе проводится Декада «Крепкая семья — счастливое детство».

Мы обращаемся ко всем, кому не безразлична судьба нашего общества, кто не очерствел душой, кто не равнодушен к судьбе ближнего, с просьбой оказать посильную благотворительную помощь семьям, которые испытывают нужду в одежде, обуви (особенно детской), семьям, где нет мизерного запаса продуктов питания, семьям, которые остро нуждаются в лекарственных препаратах.

Число семей, находящихся на грани обнищания, голода, растет с каждым днем. Нестабильность экономического положения, дефицит рабочих мест, несвоевременная выплата заработной платы бьют прежде всего

по малообеспеченным семьям. Не секрет, что сегодня можно встретить детей, занимающихся попрошайничеством, бродяжничеством, есть дети, которые отказываются посещать школу, учебные заведения из-за неимения одежды, обуви. Есть семьи, где горячую пищу получают один раз в два дня, не говоря о духовном воспитании, нравственном.

Такие семьи — это наша общая беда, боль. Посеем зерно добра, щедрости в детские души сегодня, завтра будем пожинать плоды.

Просим вас еще раз повернуться лицом к нашим многодетным, малообеспеченным семьям, принять активное участие в акции милосердия.

По всем вопросам обращаться по телефонам 2-13-45, 2-24-65, 2-12-78.

Управление социальной защиты населения.

Им даже цветы кланяются

«Разные бывают люди — разные про них и песни. Иного из них пронесешь в сердце через всю жизнь, как близкого и родного, а от иного и на старости лет кровоточат раны...». Так писал в знаменитой повести «Белый Бим — Черное Ухо» добрейшей души писатель Г. Н. Троепольский.

Кто хоть раз побывал в гостях или заходил мимоходом во двор Борисовых Веры Васильевны и Юрия Алексеевича, которые живут в с. Юнкюр, обязательно почувствуют в себе доброту их души. Они далеко не молодые, Вере Васильевне — 64, а Юрию Алексеевичу — 65 лет. Несмотря на солидный возраст, внешне выглядят куда моложе. А их души, как ни странно, остались почти молодыми. Непринужденный разговор, открытый взгляд, располагающая эмоция на их лицах, красноречиво говорят о том, эти люди всю свою жизнь прожили честно, достойно, по-людски. У кавказцев есть поговорка: «Если ты в своей жизни построил дом, посадил деревце и родил сына, значит не зря прожил жизнь». А у Борисовых — самими построенный дом, два взрослых сына и взрослая дочь, все с высшим образованием. А деревьев в их дворе — не сосчитать. Оба — ветераны труда, в селе их уважают. Что еще надо человеку? Да, завидная, хорошая жизнь!

«Хозяев видно со двора» гласит другая поговорка. А двор Борисовых виден издали. Это густой оазис деревьев, взметнувшихся выше крыши. Первые из них поса-

жены 30 лет назад. Здесь можно увидеть почти всех представителей хвойных и лиственных пород, растущих в ленском бассейне. А еще здесь растут сирень, вишня, яблонька. Из плодоносящих кустарников — черная смородина, жимолость, кустики ирги. Хорошо плодоносят малина, клубника, земляника садовая. Как мы знаем, прошлогодняя осень стояла теплая, и 9 сентября, когда я побывал у них, у земляники на цветоножках краснели крупные ягоды, на вкус очень ароматные и сладкие. И, как ни странно, на некоторых кустиках еще цвели белые цветочки. На малиновых кустиках тоже краснели недособранные крупные ягоды. Вообще, весь двор выглядел просто сказочным.

Черной смородиной заняты все края обширного огорода. Ибо, по словам хозяев, она любит полутьму. Рядом сажают помидоры, потому что они защищают смородину от

тли. Меж рядами капусты сыплют пшеничную крупу, чтобы привлечь птичек, которые съедают зерна, заодно начисто выклеивают и капустных червей. Воробьи, конечно, кое-кому досаждают, а Борисовы, как видите, заставляют их работать на себя. Вот вам и пример биозащиты.

Борисовы живут с природой, как говорится, на короткой ноге. Они рассуждают так. Первой из деревьев оповещает о весне верба. Если появился иван-чай — посеять семена: морковки, свеклу, лук и другие. Иван-чай — термометр почвы. Вообще в садово-огородных работах первый советчик — это природа. Только ее понять надо, тогда она все сама подскажет. Никаких календарей, прогнозов не надо.

Деревья во дворе сажать без разбору нельзя. Они как люди, с каким-то соседствуют хорошо, а с каким-то не уживаются, начинают чахнуть. Например, рябина дружит с березой. И характеры у деревьев разные, как у людей. Посмотрите на осину. Корни у нее уходят аж до 20 метров, и из них быстро вырастает молодая поросль. Умное деревце осина: если у нее появятся лишние ветви, она сама их пасынкует, то есть отбрасывает, оставляя только нужные. Кто ее хорошо не знает, называют плохим деревом. А зря. Ее листья даже от легкого ветерка колыхнутся, что-то нежно шепчут. Береза-красавица каждую весну сменяет листочки, как девушка свое платье. Елка фильтрует, очищает воздух.

Окончание на 2 стр.

ЭТИ БЕССОННЫЕ НОЧИ

Жители Абагинского наслега в основном спокойно относятся к весеннему паводку, раньше резкий подъем воды, подобный нынешнему, застал бы некоторых сельчан врасплох, но руководители сельских предприятий приняли необходимые меры предосторожности. Было организовано дежурство работниками сельхозпредприятия. Четко, слаженно руководил работами председатель ПТ «Мэйик» В. Е. Винокуров, в результате вове-

мя вывезены из поймы реки лошади и коровы. Эвакуированы несколько семей из затопленной зоны. Большого ущерба хозяйству не понесли. Но вода, залившая более 20 жилых домов, свое пагубное дело сделала. В домах и хозяйственных постройках развалились печи, повреждены полы, унесло водой дрова, стройматериалы.

Работники МТС «Абагинская» и СПО «Абага» также провели большую работу по

эвакуации людей и транспорта в полном объеме и по четкому графику.

Природа преподносит нам испытания на прочность и дает урок на будущее. Только слаженными действиями можно противостоять стихии. От имени администрации, жителей наслега благодарю руководителей сельхозпредприятий Винокурова Василия Егоровича и Максимова Марка Ивановича за стойкость, выдержку в бессонные ночи, проведенные ради спасения общественного богатства и жителей наслега.

В. И. КУЗЬМИН,
глава Абагинского наслега,

НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ

В связи с обновлением дошкольного воспитания наш детский сад работает по многим новым направлениям. Проводятся интересные занятия по экологии, валеологии, обучению чтению и другим. Серьезными достижениями считаем реализацию программ «Детство», «Эркэйи», развивающего обучения. Каждый воспитатель в свое дело вкладывает душу и сердце, с творческим огоньком делает все возможное для интеллектуального развития детей.

Но как бы хорошо и правильно ни был организован воспитательный процесс в детском саду, должный результат достигается тогда, когда есть единство семейного и дошкольного воспитания. Ведь формирует личность ребенка семья, так как больший эффект дает не словесное воздействие на детей, а бытие семьи, ее образ жизни, личный пример.

Родители являются первыми учителями и воспитателями ребенка, который склонен к подражанию. Постоянно находясь рядом с отцом и матерью, любя их, считая эталоном, ребенок следует как положительному, так и отрицательному примеру. Вот почему говорят, что дети — зеркало родителей. Даже самая маленькая деталь формирует будущий характер, все, что видят вокруг, отражается в их маленьких сердцах. Так что, дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки, будьте такими, какими хотите видеть своих детей в будущем.

Мы рады, что родители наших воспитанников стали нашими союзниками в деле воспитания и обучения. Они

принимают самое активное участие в любых мероприятиях детского сада: выступают в концертах, на праздниках, проводят спортивные соревнования, участвуют в выставках, помогают в изготовлении игрушек и пособий, в ремонте помещений. Всего не перечислять.

Хочется особо отметить семьи, которые понимают свою ответственность за развитие личности ребенка, их духовную культуру, оказание сильной помощи группам, детскому саду. Это семьи Маши Парфеновой, Кати Мамоновой, Туяны Аюшеевой, Жени Поповой, Арчилана Иванова, Дениса Никитина, Иры Шаповаловой, Саши Мереуца, Алины Кабаленовой, Иры Кейсевич, Саши Россова, Вити Емельянова, Саши Кузьмина, Каринны Соловьевой, Пети и Миши Парфеновых и многие другие.

В связи с Днем семьи желаем всем семьям благополучия, крепкого содружества с детским садом, счастья, здоровья, интересных дел с детьми, а также благодарим семью Бояркиных за вкусное «поздравление» детям к Дню Республики Саха. Тогда после торжественного утренника наших воспитанников ждал замечательный сюрприз — Ольга Валерьевна и Александр Ильич преподнесли им шоколадные конфеты и сладкое печенье. Надо было видеть сияющие лица детей! Желающих быть спонсорами не так уж много, но хочется, чтобы такое доброе начинание стало традицией.

Педколлектив яслей-сада «Аленка».

г. Олекминск.

Начало на 1 стр.

Она не раздевается, зимой и летом одним цветом. Не меняет, значит, свой облик сообразно обстоятельствам. Одним словом, надежное, серезное дерево. Намерены посадить ольху. Она помогает другим растениям, как боярышник, хорошо удобряет почву.

Листья ольхи и боярышника разлагаются очень быстро. В них много питательных веществ. Ими теплицу устилать хорошо. Только от черной смородины опавшие листья убираем и сжигаем, чтобы уничтожить личинки тли. Основной опад не убираем, все оставляем. Это совершенно необходимый для нормального развития элемент экологической системы. Перегнивая, он становится отличным органическим удобрением. Зимой надежно защищает землю и корни растений от глубокого промерзания, а весной, как губка, впитывает влагу и постепенно отдает ее корням растений. Расчищая засохшие листья граблями, можно легко оголить почву и повредить верхние мелкие корни растений.

Больше внимания уделяем ягодным кустарникам. Они нас обеспечивают витаминами, варенье на весь год. Скоро «по три ноги» будет (будем ходить с тросточкой) и не сможем ходить в лес, зато все будет у нас в своем саду.

Мы каждому члену семьи, каждому родственнику посвящаем по одному деревцу, то есть называем их именами. И кажется нам, что мы все живем в одном дворе. Две березы называли именами братьев, погибших на фронте. Для нас они как будто живы,

Им даже цветы кланяются

с нами. Хорошим соседям, друзьям тоже посвящаем деревья. Например, учительнице Эсфире Иннокентьевне (Ени-кеевой — Х. Л.) посвятили целый насаждение акаций: Все давно прижилась, цветут.

Не поверите, у нас растет дуб, пока еще совсем маленький дубочек. Хотите познакомиться, его вывели из желудди и подарила одна наша знакомая. Еще сказала: «У меня все равно погибнет, а вы его вырастите. Я знаю». Хозяйка повела меня вглубь сада и мы остановились у низенького частокола, сделанного из тонких прутиков. Внутри, совсем как младенец, тянущийся ладошками к солнцу, настоящий дубовый росточек с листьями, точь-в-точь похожими на первые всходы картофеля. Да он, действительно, прижился, живой-живехонек этот только что выклюнувшийся из желудди крепыш. Хозяйка позаботилась о нем и через эти частые колышки и мышь не проскочит, а сверху и воробей не заметит. Тут мне вспомнилось прочитанное в далеком детстве: именно так на необитаемом острове Робинзон Крузо леблеял всходы нескольких зерен пшеницы, случайно найденных в кармане своего кафтана. Хозяйка волнуется за своего питомца; переживет ли нашу суровую зиму. Если, дай Бог, переживет, значит, опасения отойдут, он будет расти.

Вдруг Вера Васильевна обратилась ко мне: «Харлампий Харлампевич, если дубочек выживет, давайте назовем его вашим именем, не возражаете?»

А я говорю: «Обычно с дубом ассоциируется что-то огромное, могучее, а я, как видите, немного жидковат».

«Что вы, назовем и все, мы давно вас знаем, вы тоже страстный любитель природы. Одной «болезнь» болейем. Помните, еще в 1995-м году на улусном смотре за лучший двор мы же с вами занимали призовые места», — добавил Юрий Алексеевич.

Что мне оставалось делать, только поблагодарить.

«Дуб Харлампий». Кто бы мог подумать? Жизнь есть жизнь. Иногда она преподносит нам сюрпризы. Честно говоря, слышать такие слова в свой адрес, получить такой необычный подарок, согласиться, очень приятно.

Посмотреть бы через 50-100 лет, конечно, если он выживет, как превратится в могучее дерево, по воле судьбы занесенный еще в желудди, но любовно выращенный в благодатной олекминской земле этот младенец-дубочек, названный с легкой руки Веры Васильевны и Юрия Алексеевича моим именем. Жаль, к тому времени нас уже не будет.

Затем разговор шел об овощах. Борисовы сажают в основном такие культуры, которые мы привыкли видеть на своих столах: обычные овощи. Это капуста, помидоры, огурцы, морковь, свекла, редька, репа, лук-батун и другие. Они говорят, что даже Петр I любил картофель и капусту, на разные заморские овощи не глядел. У гостеприимных хозяев видел уже собранный урожай. Чего-чего там не было, все крупное, отборное. Конечно, не берусь оценить, сосчитать их количество. Одно могу сказать, они своими руками произвели столько запаса, что может позавидовать им и крестьянское хозяйство средней руки.

А я лишний раз убедился в точности выражения: «Земля, что стол, сколько положил, столько и взял».

Зашел разговор и о цветах. Вера Васильевна рассказывает, что цветы дают людям хорошее настроение. У злых людей и цветы, и деревья плохо растут. Растения любить надо, душу свою вложить, тогда они по-настоящему расцветают. Види, как живут организмы, види, какие имеют душу. Вот у нас есть цветок «Доброе утро». Так он реагирует на музыку, его листья шевелятся, как бы кланяются. Интересно, да?

Не могли мы, три учителя, обойти свой любимый конек — педагогическую тему. Вера Васильевна продолжает разговор: «Вообще у нас никто ничего не крадет, то ли уважают или что, не знаю. Только раз, это давно было, одна девочка сорвала цветы у нас. Она из трудной, бедной семьи. Увидя меня, растерялась. А я ее спокойно зову в дом. Отдала ей сорванные цветы, угощая чаем с вареньем, а сама тихонько, по-хорошему ей потаивно читаю. Никогда к чужому руку не протягивай. Это позорное дело. Учишь только хорошо. Вырастаешь хорошим человеком — всего сама добьешься. С тем ее и отпустила. Если родители страшно ругают ребенка, значит они проклинают своих детей. С людьми надо обращаться только по-хорошему».

Девочкам из состоятельной семьи, которые воруют нос от своих подруг из бедной семьи, всегда делаю замечания, говорю, что ко всем надо относиться одинаково. Не возмните себя, пока своим трудом ничего не достигли. Я в своей жизни никого не обижала и до сих пор меня никто не обижал. С Юрием дома все вместе делаем. Второе веселее, интереснее, что ни задумаем, все у нас получается. В иных семьях это делает хозяйка, мужу не нравится, он ее не поддерживает, или наоборот, если муж что надумает, жене не нравится, прямо как в басне Крылова: «Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет, а выйдет из него не дело — только мука».

Как я заметил, в этом доме слово доброта звучит чаще всего, и живет оно здесь предметно, зримо: во дворе, в доме, в картинках, вышивках, на шторах, ощущается в отношениях хозяев между собой. Пневмол думает: вот во всей России бы такая атмосфера была в отношениях между людьми. Как бы всем жилось легко и свободно. Видите, кто-то и в такое трудное время не растерял, не растворил все то главное, ценное, на чем держится добрая семья, нация, народ, держава. Списывая все на сегодняшнюю трудную жизнь, нам распускаться, озлобляться, терять человеческий облик никак нельзя. В конце концов все зависит от каждого отдельно взятого конкретного человека, то есть от каждого из нас. Наглядный пример тому — жизнь дружной семьи Борисовых в Юнокоре, людей таких же простых, как и мы. Не зря во сне Вера Васильевна ангел-хранитель или добрый советчик на ухо нашептывает: «Не переживай, больше занимайся земными делами, и у тебя все будет в порядке».

Х. ЛУКОВЦЕВ, ветеран педагогического труда, ветеран тыла, победитель республиканского общественного движения «Экология начинается со двора» 1995 г.

Марш парков-99 шагает по России

С 15 АПРЕЛЯ ПО 15 ИЮНЯ — ОБЩЕРОССИЙСКИЕ ДНИ ЗАЩИТЫ ОТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

С 23 по 26 апреля проходил «Марш парков». Это международная природоохранная акция по оказанию общественной поддержки особо охраняемым природным территориям. Она помогает Национальным паркам и заповедникам ощутить себя частью единой мировой системы особо охраняемых природных территорий (ООПТ), найти союзников, единомышленников для совместной работы. Цель акции «Марш парков» — оказание реальной помощи ООПТ, привлечение внимания общественности, властей, средств массовой информации, деловых кругов к их проблемам.

Организатором проведения акции в России является Центр охраны дикой природы, координатором мероприятий проведения акции в Якутии является государственный заповедник «Олекминский». В нашей республике уникальные памятники, нетронутые — эталонные территории естественной природы, места гнездования огромного количества птиц и нерестилища ценнейших видов рыб охраняются законом от излишнего вторжения человека. ООПТ Якутии составляют 17 процентов площади республики.

«Марш парков», являясь международным движением, объединяет в своей деятельности многие страны, государства дальнего и ближнего зарубежья. Акции «Марша парков» поддерживаются правительствами государств. Проявляя озабоченность о состоянии окружающей природной среды, они разрабатывают межправительственные программы по сохранению, спережению окружающей природной среды, международные конвенции и программы в области ООПТ.

ООН принято соглашение в Рио-де-Жанейро в 1992 г. об «устойчивом развитии государств по безвредным технологиям». 179 государств участвовало в этой конференции. На 1997 год юрисдикция Конвенции о водно-болотных угодьях распространялась на 35 находящихся на территории Российской Федерации водно-болотных угодий, в границах которых находились и территории 9 государственных природных заповедников. В 1997 году в список Всемирного наследия, предусмотренный Конвенцией об охране Всемирного культурного природного наследия, в качестве объектов были включены 5 территориальных объектов Российской Федерации: «Девственные леса Коми», «Вулканы Камчатки», «Озеро Байкал», включая территории трех государственных природных заповедников — Баргузинского, Байкальского и Байкало-Ленского.

Известной международной программой в данной сфере является программа ЮНЕСКО «Человек и биосфера», координирующая создание международной сети репрезентативных ландшафтных резерватов с целью сохранения, исследования и мониторинга живой природы. Такие биосферные резерваты имеются более чем в 80 странах мира в количестве 340. Из 99 государственных природных заповедников России 18 имеют статус биосферных резерватов ЮНЕСКО.

Что может «Марш парков»? Он может влиять на государственную и региональную экологическую политику. Привлекать внимание национальных правительств и государственных органов власти к проблемам сохранения и раз-

вития сети ООПТ. В октябре 1995 г. издан Указ Президента Российской Федерации «О федеральной целевой программе государственной поддержки государственных природных заповедников и национальных парков на период до 2000 года». Деятельность заповедников и национальных парков стала приобретать широкую известность; завоевывать популярность в своих регионах. Все больше людей воспринимают заповедники и национальные парки как достопримечательность края, предмет гордости.

Природоохранная акция должна вовлекать национальный бизнес в природоохранную деятельность. В последние годы широко развиваются неправительственные общественные организации, активно сотрудничающие со многими государственными природоохранными организациями. При финансовой поддержке ВВФ в Олекминском улусе открыт ресурсный природный резерват «Чаруода».

«Марш парков» может акцентировать внимание всего общества на сохранении дикой природы, поддержке сети охраняемых природных территорий, повышать массовую природоохранную активность. Инициативами сотрудников Олекминского заповедника проводятся открытые уроки в школах улуса, информационные сообщения в средствах массовой информации о ООПТ Якутии, Российской Федерации. Проблема сохранения дикой природы становится заботой не только профессионалов, но и всего общества.

А. А. ГАЖАЛА, младший научный сотрудник заповедника «Олекминский».

Этот злополучный участок

Нет страшней, на мой взгляд, когда у человека отнимается самое дорогое — жизнь. И обиднее всего, если это происходит случайно или же по чьей-либо халатности. Работа государственной инспекции безопасности дорожного движения оценивается по количеству происшествий с тяжелым исходом. Нас беспокоит тот факт, что хотя весь инспекторский состав дислоцируется в Олекминске, но именно тут допущено больше всего происшествий: 7 из 10. Причем основные — по улице Спасской (на участке от «Агротехники» до АТП).

Приведу примеры. В августе 1997 года наезд на трех пешеходов. В результате двое ранены и погибший. 14 августа на этом участке был совершен наезд на пешехода Янкова, который получил смертельную травму.

26 июля на этом же участке в 2 часа ночи был совершен наезд на гражданина Костенко, который от полученных травм скончался. В ноябре опять же совершается наезд на гражданку Шерстянникову. Она получила ранение. И наконец, последний случай. В ночь с 22 на 23 апреля тут был сбит пешеход Охатов. До сих пор происшествие не раскрыто, а водитель скрылся. Просим лиц, которые имеют какую-либо информацию об этом, сообщить по телефонам 2-17-71 или 02.

Что становится причиной всех этих происшествий? Конечно же, в первую очередь несоблюдение водителями правил дорожного движения. Но есть и другой отрицательный фактор: с наступлением лета и интенсивного движения у нас практически везде по городу отсутствует освещение. Не является исключением и этот злополучный участок. Здесь пешеходы выходят на проезжую часть, поскольку тротуар местами сломан, залит водой. Неоднократно мы поднимали этот вопрос, писали предписания в адрес управления городского хозяйства, администрации улуса, но сдвигов, увы, никаких, только ссылки на нехватку денежных средств. Хотя рассудите сами, сопоставимы ли эти затраты с ушедшими человеческими жизнями?

С 1 мая по 1 июня мы проводим на территории улуса операцию «Контроль трезвости» в виде рейдов, фронтальных проверок водителей. Поэтому хотелось бы предупредить любителей спиртного, что меры к нарушителям будут применены самые жесткие. Ведь не секрет, что многих дорожно-транспортных происшествий не было бы, если б за рулем находился трезвый шофер.

Г. ШЕВЕЛЕВ,
начальник ГИБДД.

Дети и дорога

Все возрастающее число автомашин на дорогах и молодых водителей за рулем, несоблюдение или слабое знание правил дорожного движения зачастую становятся причинами дорожно-транспортных происшествий. И как горько, когда страдают в них дети. Есть такая печальная статистика и в нашем улусе.

Чтобы снизить детский дорожный травматизм, научить малышей правилам безопасного поведения на улицах, сформировать у них необходимые навыки и привлечь к этому родителей, и был объявлен республиканский смотр-конкурс «Зеленый огонек» среди дошкольных учреждений. Его проводят министерство образования и ГИБДД с 1 января по 21 мая этого года.

В смотре активно участвовали все детские сады улуса. С детьми, их родителями, педагогами дошкольных учреждений встречались сотрудники ГИБДД, которые рассказывали об обстановке на дорогах, о происшествиях и детском травматизме.

В старших группах воспитатели обыгрывали различные дорожные ситуации в театрализованных сценках, в младших — использовали дидактические игры. Во многих детских садах родители изготовили макеты прилегающих участков города, по которым можно было наглядно изучить движение транспорта и пешеходов, показать малышам, как правильно перейти улицу, многое другое. Дорожная те-

матика в том или ином виде присутствовала в любом виде деятельности детей.

В конце апреля комиссия подвела итоги смотра. Просмотрев видеоматериалы и фотоальбомы игр, занятий и театрализованных представлений, проведенных в детских садах, планы смотра-конкурса и концепты занятий по отдельным видам деятельности, комиссия решила, что наш улус на республиканском уровне представит ясли-сад «Звездочка».

Знания и навыки, полученные детьми во время смотра, принесут пользу, такую работу с ними надо продолжать и в детском саду, и в школе. Хорошо бы завести постоянную рубрику о поведении детей на улице на местном телевидении, теснее сотрудничать с работниками ГИБДД.

К сожалению, не всегда полученные знания и навыки возможно применить на наших улицах. Мы учим детей, что нельзя ходить по проезжей части, но как быть, если тротуара либо нет, либо он в яме или сломан? Люди, естественно, выходят на обочину дороги, создавая помехи транспорту, подвергаясь опасности. Пусть задумаются о безопасности пешеходов, детей и взрослых, управление городского хозяйства, коммунальная служба и создадут надлежащие условия.

А. С. КОВАЛЕВА,
заведующая яслями-садом
«Солнышко».

В НЕРЮНГРИ «СКОНЧАЛСЯ» БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД

1 мая закончился «коммунизм» и в общественном транспорте Нерюнгри. На основании решения 25-й сессии городского Собрания представителей введен платный проезд. Стоимость проезда такая же, как в маршрутных такси, 3 рубля. Кстати, последние пока не собираются поднимать цену. С введением платного проезда распоряжением главы администрации отменен

транспортный налог. Этим же распоряжением для улучшения обслуживания пассажиров рекомендовано отработать новые схемы городских маршрутов с учетом пожеланий населения, разработать другие мероприятия. Для перевозчиков всех форм собственности гарантировано создание равных условий для работы.

ЯСИА.

О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации „О подоходном налоге с физических лиц“

Статья 1. Внести в Закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» следующие изменения и дополнения:

1. В статье 3:
в подпункте «ф» пункта 1 абзац шестой дополнить предложением следующего содержания: «Налогообложению подлежат материальная выгода в виде разницы между суммой страховой выплаты по договорам добровольного имущественного страхования и стоимостью реально полученного ущерба застрахованного имущества»;

в пункте 4 слова «5000 рублей» и «20000 рублей» заменить словами «соответственно «10000 рублей» и «30000 рублей»;

в подпункте «б» пункта 6: слова «5000 рублей» и «20000 рублей» заменить словами «соответственно «10000 рублей» и «30000 рублей»;

дополнить подпункт новым абзацем: «У вдов (вдовцов), одиноких родителей, опекунов или попечителей, разведенных супругов, не получающих али-

менты на содержание детей, вычеты, предусмотренные абзацами вторым-четвертым настоящего подпункта, производятся в двойном размере»;

абзацы седьмой-двадцатый считать соответственно абзацами восьмым-двадцатым первым.

2. Части первую-четвертую статьи 6 изложить в следующей редакции:

«Подоходный налог с облагаемого совокупного дохода, полученного в календарном году, взимается по следующим ставкам:

Размер совокупного облагаемого дохода, полученного в календарном году	Ставка налога в федеральный бюджет	Ставка налога в бюджеты субъектов Российской Федерации
До 30000 руб.	3 процента	9 процентов
От 30001 до 60000 руб.	3 процента	2700 руб. + 12 процентов с суммы, превышающей 30000 руб.
От 60001 до 90000 руб.	3 процента	6300 руб. + 17 процентов с суммы, превышающей 60000 руб.
От 90001 до 150000 руб.	3 процента	11400 руб. + 22 процента с суммы, превышающей 90000 руб.
От 150001 до 300000 руб.	3 процента	24600 руб. + 32 процента с суммы, превышающей 150000 руб.
От 300001 руб. и выше	3 процента	72600 руб. + 42 процента с суммы, превышающей 300000 руб.

С сумм коэффициентов и сумм надбавок за стаж работы, начисляемых к заработной плате и выплачиваемых в соответствии с законодательством Российской Федерации за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, высокогорных, пустынных и безводных районах и других местностях с тяжелыми климатическими условиями, налог взимается только у источника выплаты отдельно от других доходов в федеральный бюджет по ставке 3 процента, в бюджеты субъектов Российской Федерации по ставке 9 процентов. В таком же порядке взимается налог с указанных сумм, учитываемых при исчислении среднего заработка для оплаты отпусков, начисления пособий по временной нетрудоспособности и в других случаях, когда законодательством Российской Федерации предусматривается сохранение за работником среднего заработка.

В случае если сумма вычетов, предусмотренных настоящим Законом, будет превышать основной заработок, а вместе с коэффициентами и надбавками общая сумма оплаты труда превысит сумму указанных вычетов, то ис-

числение налога должно производиться с учетом вычетов с совокупной суммы основного заработка, сумм коэффициентов и сумм надбавок.

Суммы подоходного налога определяются в полных рублях. При этом сумма менее 50 копеек округляется до полного рубля в сторону уменьшения, а сумма 50 копеек и более округляется до полного рубля в сторону увеличения.

3. В части второй статьи 11 слова «пунктами 2-6 статьи 3 настоящего Закона, не производятся» заменить словами «пунктами 2-6 статьи 3 настоящего Закона, за исключением сумм, удержанных в Пенсионный фонд Российской Федерации, не производится».

4. В части первой статьи 17 слова «по ставке 20 процентов» заменить словами «по ставке 3 процента в федеральный бюджет и по ставке 17 процентов в бюджеты субъектов Российской Федерации».

5. В абзаце первом пункта 1 статьи 18 слова «не позднее 1 апреля» заменить словами «не позднее 30 апреля».

6. В абзаце третьем пункта 5 статьи 20 первое предложение изложить в следующей редакции:

«При среднесписочной численности работающих до 10 человек организации (предприятия, учреждения) и иные работодатели могут представлять сведения с полученных физических лицами доходах и об удержанных с них суммах подоходного налога на бумажных носителях».

Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования и применяется по доходам, полученным после 1 января 1999 года.

Подоходный налог с облагаемого совокупного дохода, полученного в 1999 году, взимается по ставкам, предусмотренным пунктом 2 статьи 1 настоящего Федерального закона. Излишне уплаченные в период с 1 января 1999 года до момента вступления в силу настоящего Федерального закона суммы подоходного налога подлежат зачету в счет предстоящих платежей по налогу в 1999 году. Окончательный расчет налога, подлежащего уплате по итогам за 1999 год, и возврат сумм излишне уплаченного налога производятся в порядке, предусмотренном статьей 19 Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц».

Огонь и люди

Погибли при пожаре

В 1998 году в нашей республике произошло 2492 пожара, огонь унес жизни 120 человек, 28 из них — дети. И нынче число загораний не уменьшается.

Так, 2 января в с. Улахан-Ан Хангаласского улуса сгорел частный дом с пристроем. На пожарище были обнаружены тела хозяйки и двух несовершеннолетних детей.

2 февраля в с. Никольцы Намского улуса в своем доме сгорели мать и ее несовершеннолетний сын.

3 февраля в с. Мегино-Алдан Томпонского улуса при аналогичных обстоятельствах

погибли три несовершеннолетние девочки.

8 марта в г. Якутске по ул. Потапова произошел пожар в 12-квартирном доме 139 серии (ФРП), в огне погибли трое взрослых и пятеро детей. Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электробытовых приборов.

Практика показывает, что в домах из каркасно-щитовых конструкций с утеплением из фенольно-резольного полистирола (ФРП) повышена опасность возгорания. Пожар, как правило, распространяется по

пустотам по всей площади здания в считанные минуты, все комнаты заполняются продуктами горения — синильной кислотой и т. п., после попадания которых в легкие человека наступает смерть. А установка жильцами всевозможных ящиков для хранения продуктов на путях выхода затрудняет эвакуацию.

Помните, что смертельную угрозу представляет не только огонь, но и дым. Особенно опасны ядовитые газы, выделяющиеся при горении мебели и синтетических материалов. При возникновении пожара у вас будет мало времени, чтобы покинуть помещение, поэтому его надо правильно использовать и не паниковать. Пусть помнит каждый гражданин телефонный номер «01».

Ю. В. СОКОЛЬНИКОВ,
пожарный ПЧ-31 ОГПС-21.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую жену, маму, бабушку, прабабушку Капитолину Николаевну ЗАИЦЕВУ — с юбилеем! Не болей и не старей, пусть жизнь приносит тебе больше радостных, светлых дней. Зайцевы, Соловьевы, Клоповы.

Улусный совет ветеранов войны и труда поздравляет ветерана трудового фронта, почетного гражданина улуса Павла Иннокентьевича БАИШЕВА с 80-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, много радости, бодрости духа, благополучия Вам и Вашим близким!

Дорогую нашу дочь, сестру, племянницу Танию ЮСУПОВУ — с 30-летним юбилеем! Прими ты наше поздравление и пожелание от души, пусть будет дом твой полной чашей, а сердце — полное любви. Желаем здоровья на долгие годы, счастья, успехов всей твоей семье.

Целуем и обнимаем мама, отчим, братья, тетя.

Дорогого, любимого папочку Файзуллу Сафиуллиновича АФЛИТОНОВА — с днем рождения! Тебя сердечно поздравляем, здоровья крепкого желаем, успехов в малом и большом. Будь всех счастливей и добрей, не грусти и не болей, мир семьи храни своей.

Целуем дочь Лена, зять Андрей, внучка Иришка.

ВНИМАНИЕ

В связи с дефицитом дизельного топлива Олекминская ДЭС по согласованию с администрацией улуса вводит ограничение потребителей электроэнергии ежедневно с 00 до 06 часов и с 14 до 17 час. Под отключение попадают все сельские населенные пункты от Бирюка до Хоринцев и основная часть города, кроме потребителей, подключенных к линии Л-3 «Аэропорт».

Администрация ДЭС.

Госналогинспекция по Олекминскому улусу доводит до сведения всех организаций, частных предпринимателей, использующих бланки строгой отчетности при оказании услуг за наличный расчет без применения ККМ, что изготовление, регистрация и выдача бланков строгой отчетности возложена на ГУП «Финансово-клиринговое агентство «Саха-Сирэ» г. Якутск.

Согласно письму Министерства по налогам и сборам от 7.04.1999 г. ВГ-6-16/222 организации, предприятия, учреждения, их филиалы и другие обособленные подразделения (в т.ч. физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица) в случае отключения электроэнергии используют квитанцию формы № 00 по ОКУД 0700003. Реализация квитанций производится по адресу: 677018, Якутск, ул. Аммосова, 18, ГУП «Финансово-клиринговое агентство «Саха Сирэ», телефоны 42-07-93, 42-01-39.

Более подробную информацию по бланкам строгой отчетности можно получить в отделе лицензирования ГНИ по Олекминскому улусу.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ САЛОН

Фредди Меркьюри

На Олекминском телевидении есть музыкальная еженедельная программа для молодежи «Мьюзик хаус», в ней ты можешь увидеть все самое интересное, и это интересно не за океаном, а в твоём родном городе. Надеемся, что эта рубрика понравится тебе потому, что мы будем рассказывать не только о музыкантах, но и освещать темы, которые наиболее интересны на данный момент. Сегодня я поведаю об известном зарубежном певце Фредди Меркьюри.

Фарук Бальсаро (Фредди Меркьюри его псевдоним) появился на свет в 1946 году на острове Занзибар. Детство Фредди прошло в Индии. С самого детства он «скитался» по частным пансионатам в Бомбее, пока его семья в 1959 году не переехала в Англию.

В середине 60-х Фредди поступает в колледж искусств. Закончив его, получает диплом и, соответственно, профессию художника-графика, которая пригодится ему в дальнейшем для создания декораций своих концертов.

Восхождение к славе началось в 1973 году, когда вышел дебютный сингл «Сохрани себя живым». С этого сингла и начинается первый альбом группы «Куин».

Осенью 1974 года группа «Куин» осуществила прорыв к Олимпу, 1 ноября вышел диск продюсерами которого выступили Рой Томас Бейкер и сами музыканты. В этом же месяце он достиг первого места в национальном хит-параде Великобритании: из двенадцати вещей, представленных на диске, пять сочинил сам Меркьюри, в том числе «В руках Божьих». Тем не менее у коллектива, несмотря на их относительную самостоятельность, возникают проблемы со студией «Трайдент». Музыкантам приходилось отстаивать те песни, которые они хотели включить в альбомы «Куин» и «Куин-II».

19 апреля начались гастроли «Куин» по Японии, завершившиеся 1 мая. И в тот же день сингл «Королева-убийца» возглавил международную часть национального хит-парада Японии. Группа стала второй после «Битлз» а все четверо участни-

ков были признаны лучшими рок-музыкантами года, по опросу самого влиятельного японского журнала в области шоу-бизнеса «Мьюзик лайф» («Музыкальная жизнь»).

В июле 1975-го началась работа над альбомом «Ночь в опере». Эта пластинка является кульминационным моментом в их творчестве, именно она возводит их на музыкальный Олимп. Записи альбома шла с августа по ноябрь, поочередно в шести студиях. На обложке этого диска было напечатано «предупреждение» — «Никаких синтезаторов». Тем самым участники группы как бы подчеркивали свой высочайший уровень мастерства.

Немного позднее коллектив создал и записал мини-рок-оперу, шестиминутную композицию «Богемская рапсодия». Голос Фредди после многократных студийных наложений давал мощный хордовый эффект, который был настолько труден для воспроизведения на концертах, что приходилось в «ликовом» моменте выключать запись, а потом снова присоединять к «живому» голосу. Британская фонографическая промышленность назвала «Богемскую рапсодию» лучшей мини-пластинкой за прошедшие 25 лет!

Всемирное турне группы началось 27 января 1976 года. Оно проходило в Америке, Австралии, Японии и других странах. 25 апреля музыканты вернулись домой.

Третьим этапом творчества «Куин» является период с 1977 по 1979 год. В эти годы музыканты как бы созерцали уже сделанную работу и всерьез начинают задумываться, как удерживать свою аудиторию. Совершенно неожиданным для поклонников стал альбом «Джаз», вышедший 10 ноября 1978-го. Презентация состоялась 16 ноября в Нью-Йорке.

В 1991 году вышел последний альбом. На мой взгляд, композиция «Шоу должно продолжаться» является лучшей в этом альбоме, своеобразная черта, подведенная под творчеством и жизнью великого певца, артиста, художника. Он умер в ночь на 24 ноября 1991 года.

Человек или легенда? Я часто задаю себе вопрос: почему такой одаренный человек, как Фредди Меркьюри так рано ушел из жизни? Прошло каких-то семь лет, а нынешнее поколение, так называемые тинейджеры, понятия не имеют кто он такой. Оттопыриваясь под «На-на», не способны оценить настоящую музыку, за которой стоит прежде всего врожденный талант и мастерство. Сегодняшние группы-однодневки слеплены по одному подобию «акулами» шоу-бизнеса. На мой взгляд, Фредди был человеком, какие рождаются раз в сто лет. Известнейшая оперная певица Монсеррат Кабалье смотрела на Фредди как на равного, подтверждением тому совместно записанный альбом «Барселона».

Прослушавшая аудиозапись с его музыкой, я чувствую некую энергетику, которую он передает мне своим голосом.

Бульварная пресса и при жизни пыталась очернить общепризнанного кумира. Впрочем, возня в грязном белье для некоторых является средством существования. На мой взгляд, личная жизнь это как частная собственность — никому не дозволено вторгаться в нее. Думаю, тебе тоже не понравится, если кто-то будет кричать про твою детскую неожиданность. Даже если принять во внимание всю ту грязь, которую вылили на Фредди, он все равно останется человеком, которого обожают миллионы людей во всем мире, вне зависимости от расовой принадлежности и вероисповедания.

Роман БАГДУЕВ.

Администрация
ГУ ОУУ ЖХХ
предупреждает
население города
о том, что
употреблять воду
нужно только
В КИПЯЧЕНОМ
ВИДЕ.

Наши консультации

Выслуга

лет

в медицине

Работникам здравоохранения пенсия за выслугу лет устанавливается при выслуге не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа, не менее 30 лет — в городах.

Право на такую пенсию имеют:

1. Врачи и средний медицинский персонал лечебно-профилактических и санитарно-эпидемиологических учреждений независимо от наименования должности.

2. Врачи и средний медицинский персонал, занимающийся индивидуальной трудовой деятельностью.

Указанным работникам один год работы в сельской местности или поселке городского типа (рабочем поселке) считать за один год и 3 месяца; врачам-хирургам всех наименований, среднему медицинскому персоналу отделений (палат) хирургического профиля, врачам-анестезиологам-реаниматорам, среднему медицинскому персоналу отделений (палат) реанимации и интенсивной терапии — один год работы в этих должностях считать за один год и 6 месяцев.

В выслугу лет может засчитываться служба в Вооруженных Силах и правоохранительных органах, если служили по специальности. В стаж выслуги засчитываются все виды лечебной и иной работы по охране здоровья населения, независимо от ведомственной подчиненности учреждений (организаций).

В тех случаях, когда заявитель имеет право на несколько видов льгот, то применяется одна наибольшая льгота. Например: 15 лет — врач-хирург в сельской местности, 3 года — фельдшер в сельской больнице, 15 лет х 6 мес. = 80 мес. = 6 лет 8 мес. 15 лет + 6 лет 8 мес. = 21 год 8 мес.

3 года х 3 мес. = 9 мес. 3 года 9 мес.

21 год 8 мес. + 3 года 9 мес. = 25 лет 8 мес. Право на пенсию за выслугу лет есть, т.к. требуется стаж 25 лет.

Что касается среднего медицинского персонала отделений (палат) хирургического профиля, они дополнительно представляют справки об участии в проведении хирургических операций, независимо в каком отделении протекала работа (в хирургическом, ожоговом, родильном и т.д.).

В. КУЗЬМИНА,
зам. начальника УПС
Олекминского улуса.

ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты в статье Л. М. Зелялетдинова «Рыбалка разрешается по лицензиям» допущена опечатка. В предпоследнем абзаце последнее предложение следует читать «Для примера, один елец, если он добыт незаконно, будет «стоить» 83 копейки штрафа».

Нашедшего утерянный паспорт на имя МЕЛЬЧИНОВОЙ Ольги Александровны прошу вернуть по адресу: ул. Каландарашвили, дом 8, кв 12.

Продаем

2-комнатную благоустроенную квартиру. Звонить по телефону 2-14-61, 2-17-05.

х х х
микроавтобус «Делика»-дизель, 4 ВД, коробка мех., лок, холодильник, 1989 года выпуска, пригнан из Японии в феврале 1999 года, баллонное хранилище для картошки, емкость 4 куля, работает от сети. Телефон 2-10-52.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

коллективу автотранспортного предприятия, лично Краснову С.А., Сорокину И. Г., Скрянкину В. М., Евстифееву И. А., Черкашину В., Куклину А., Вьюкиной Л. Г., Кобцевой В. Г., Ковальчук В. Г., Ивановой З. К., Авдеевой В. Г. коллективу ГУП «Олекмарторг», Поротниковой Р. И., Хотинскому С. К., Тетерину А. С., Бекеневу А. В., дорогим друзьям семьям Князевич, Ким, Сорокиных, Беренс, Бураковой. Тирским за оказанную материальную помощь и моральную поддержку во время похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки НЕВТЕНАЙЛО Владимира Яковлевича. Дай бог всем вам здоровья.

Родные.

х х х
Администрация с Инерюктяй (Худаева М. И.), коллективом СХПК «Сайдыль» (Сидоров В. Д.), ПК «Абага» (Максимов А. В.), участковой больницы (Жирехова Л. И.), начальнику криминальной милиции Дордосову П. И., коллективу управления финансов (и. о. начальника Емельянова А. В.), всем односельчанам, одноклассникам, соседям и друзьям, лично Кондакову Ю. Е., Антонову М. Н., Шарборину В. З., семье Филипповых, Маркову С. Н., Ермолаеву А. Ф., Сукулову С. М., Курчатову С. С. и всем родным и близким за помощь, оказанную в поисках и похоронах нашего дорогого, любимого сына, брата, отца ХОХОЛОВА Юрия Николаевича.

Низкий поклон всем за доброту и помощь нам в трудные дни утраты.

Родные.

Коллектив работников и учащихся ПТУ-26 выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины учащейся группы МШ МГУ МАХМУТОВОЙ Лены.

Управление образования, УК профсоюза, коллектив неполной средней школы № 4 выражают соболезнование учительнице английского языка Басыгысовой Диане Дмитриевне по поводу кончины дорогого отца

ШИРОКИХ

Дмитрия Николаевича,

УЧРЕДИТЕЛИ:

Национальная издательско-полиграфическая компания «Саханографиздат». Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-82, зам. редактора, радиоорганизатора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерии — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ. секретаря, корреспондентов — 2-12-89, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства — 2-21-47, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии. Адрес: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. Телефоны — 2-20-74, 2-13-58.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации Р.Ф. Регистрационный номер Я 0081.

Индекс 64891. Печать высокая. Объем 1 усл. п. л. Тираж 3455. Заказ № 54. Газета выходит на русском и якутском языках. За содержание объявлений редакция ответственности не несет.